

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION
1'50 Pts. al mes

No se devuelven los originales que se nos remitan aunque no se publiquen.

Algeciras 18 de Julio de 1916

REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN

Santa María, num. 5 - Teléfono 114

El mejor cigarro puro

La mejor picadura

PITA HERMANOS

LOS APUROS DE AUSTRIA

Ironías y falsedades

La extrema prudencia, el casi hermitismo en que desde hace algún tiempo vienen encerrándose los periódicos de Austria-Hungría hace muy difícil la apreciación del estado moral en que se encuentra aquel país, ya que faltando el reflejo fiel de la opinión, que debe residir en la prensa, y no disponiendo de otros medios de comunicación espiritual con el Imperio de Francisco José, la tarea de analizar concretamente las circunstancias que este Imperio atraviesa actualmente.

Hay, sin embargo, algo sintomático en tal hermitismo. La prensa no se ha impuesto voluntariamente ese silencio desconcertador, se lo ha impuesto la censura, sometiéndola a tales extremos de rigor, que los mismos periódicos vieneses se reconocen castrados bajo los inflexibles entredichos a que les sorprende el censor.

Un mes de constante estudio de los periódicos austrohúngaros, me ha sugerido útiles reflexiones, que vienen a confirmar sospechas fundadamente acogidas y discretamente calladas. La prensa de Viena, retratada por sí misma, justifica con su absurdo silencio su propio retrato y la depresión moral del país a consecuencia de los fracasos sufridos durante las últimas cuatro semanas.

Antes, todo se volvía arrogancias, todo era gallardías y presunciones. Hoy todo revela malestar, desasosiego y temores. A principios de Junio, Austria-Hungría inflábase de vanidad. Había vencido en el Trentino; nada, al parecer, temía de Rusia, y la «segundona de Alemania», con hinchada soberbia, miraba complacida sus éxitos en Italia y la inviolabilidad de Galitzia. Su desmedido orgullo llegó a anunciar entonces que pronto sería Verdún una nueva presa de la corona alemana.

Pero comienza la ofensiva y las arrogancias austro-húngaras se truecan en un pavoroso silencio. Al vigoroso empuje del general Broussiloff, caen al suelo todas las gallardías imperiales. Sin embargo, Austria-Hungría se resiste a confesar sus desastres, aparenta una tranquilidad y una confianza que no tiene, y cuando llega a convencerse de que es inútil seguir negando, reconoce su retirada

hacia Okesa, pero la reconoce tapándose con la ironía, como si un desastre tan positivo mereciera recibirse con la sonrisa en los labios.

La ironía y la falsedad empezaron a ser entonces los dos últimos recursos de Austria-Hungría para distraer la opinión pública alejándola de la verdad. Había que decir al Imperio que los desastres del frente occidental no tenían importancia alguna, y se recurrió a la ironía. Había que convencer al país de que Rusia era incapaz de vencer a Austria, y se recurrió a falsear los hechos. Rusia no tenía municiones. Las que le proporcionarían los Estados Unidos y el Japón estaban a punto de agotarse. Rusia no podía fabricar elementos de combate. Rusia, pues, iba derecha a la derrota...

Una nueva circunstancia vino por aquellos días a mantener el engañoso artificio de Austria-Hungría. La salida de Hindenburg para el Norte del frente, fué aprovechada por esta nación para lanzar a los cuatro vientos la próxima derrota de los rusos. Pero pronto se vé que la derrota no se confirma, que el general alemán se estrella ante el formidable empuje moscovita y la desconfianza y la decepción vienen entonces a deprimir el ánimo del país, que empieza a sospechar la verdad.

**ENFERMEDADES
DE LOS OJOS
DR. ARANA-OCULISTA
SANTA INÉS-5-CÁDIZ.**

POR ALGECIRAS

No es tan difícil

Escuetamente, hasta hoy, hemos planteado la cuestión del contingente provincial, en espera de que apenas lanzada la idea, aquellos que estando al frente de los intereses comunales debieran estudiar y defender cuanto a estos se refiere, la hicieran suya y trabajaran con tesón hasta lograr convertirla en tangible realidad.

No ha sido, desdichadamente para ellos, y su silencio solo podrá probarnos su poco afecto por Algeciras, pero nunca la falta de viabilidad en lo que proponemos.

Tampoco falta, quien nos diga, inspirado por el desánimo y falta de iniciativas que son proverbiales en esta zona, que es difícil y hasta «imposible» conseguir la disminución del citado contingente.

Aunque, nos parece en el diccionario una palabra sin sentido la de «imposible», aceptémosla y busquemos una «fórmula» ya que esto es lo más socorrido.

¿Como podemos llegar al fin propuesto, que consiste en que nuestro Hospital de caridad, disponga de recursos para su obra humanitaria sin gravar más el presupuesto municipal?

Pues, fácilmente, logrando algo parecido a cuanto en mayor escala disfruta Jerez de la Frontera; una subvención para este establecimiento benéfico, de cuya caridad alcanzan provecho los pobres de toda la región, así como Jerez, recibe de la Diputación provincial, auxilio para tres:

Y claro es, que aun siguiendo consignada la excesiva cantidad que nuestro Ayuntamiento manda por contingente, si a su vez obtiene una subvención de la Diputación de la provincia, podemos respirar tranquilos ante la «imposibilidad» de la disminución de aquella.

Seguimos sin saber lo que opinan nuestros diputados provinciales y el Ayuntamiento de Algeciras; y hacemos, ya, excepción del señor Torres Beleña, porque personalmente nos ha anunciado unas cuartillas con su criterio sobre la cuestión, que esperamos con impaciencia, seguros de que serán muy interesantes.

La Picadura

Partagás

Es la mejor

Una entrevista interesante

Nuestro querido compañero el periodista Ciuti, don José Román del Valle, que acaba de llegar de Madrid, nos facilita una copia de la interesante entrevista que ha celebrado con el diputado señor Torres.

Agradecemos al señor Román esta atención, porque encierra en sus cuartillas tal puñado de verdades que además de estar en perfecta armonía con nuestro criterio, son dignas también de que las conozcan todos los del distrito que representa el señor Torres Beleña, en Cortes.

«Es proverbial, que cuantos del distrito de Algeciras llegan a Madrid, tienen acceso inmediato cerca del diputado a Cortes don José Luis de Torres: sus puertas están abiertas de par en par para todos; no hay asunto (por insignificante que sea) ya la petición, ya quien la demande, que no lo tome con calor extraordinario y recorra centros y Ministerios con perseverancia incansable hasta obtener lo que se pide.

Pues bien; mi mala estrella, me ha hecho ser una excepción de la regla general. Llegué a Madrid en día nefasto. He seguido al señor Torres como la sombra al cuerpo, pero mi estrella oscurecida no ha permitido que pueda ponerme a tiro de conferencia.

Los debates parlamentarios de una parte, las ocupaciones del bufete de otra, acentuadas ambas con la proximidad de las vacaciones y media docena de problemas urgentes del distrito, traen estos días de cabeza al diputado y es más difícil verlo con tranquilidad y sosiego, que alcanzar una audiencia del Papa.

Terminé mis asuntos en este dichoso Madrid, lié mis bártulos y dispúseme a volver a tierras africanas, desesperanzado de poder hablar un cuarto de hora con nuestro representante en Cortes, pero como siempre para el periodista hay una providencia y un ángel tutelar veía por el reporter, (por lo mismo que para mí nada tenía que pedir al señor Torres), y si sólo transformarme en el medium que pusiera en comunicación los espíritus de los lectores de mi diario con este infatigable político, que a pesar de sus ocho años representando al distrito de Algeciras, no lo conocen todavía a fondo, sus electores, ocurrió que en los andenes de la Estación del Mediodía me topé de bruces con el señor Torres que a su vez se disponía para hacer una de sus excursiones eléctricas al distrito.»

«—Ya no se me escapa usted—dijo al diputado.—Necesito declaraciones auténticas de usted, porque mi digni-

dad profesional no me permite volver a Ceuta con las manos vacías y allí esperan sus palabras como artículo de fe para aclarar el conjunto de chismes y enredos, que blancos y negros, ponen en circulación contando con la impunidad de su silencio.

—¿Es cierta la actitud que se asegura ha adoptado V. en vista del desbarajuste que reina en el Municipio, agravado hoy con el problema de las harinas?

—Solo por complacer a V. amigo Román, voy a contestarle porque concepto innecesaria toda aclaración:

Yo vivo en comunicación directa y constante en todos los pueblos del distrito, con los Jefes que en ellos (con la aprobación del Sr. Conde de Romanones) representan la política a la que estoy, hasta ahora, adherido. En todas las cuestiones políticas, al ser consultado, además de definir mi situación personal, los aconsejo, con toda lealtad y sinceridad. No me circunscribo a las manifestaciones que hago a los directores de la política local, porque en todo aquello que afecta a los intereses que represento suelo contestar con la cortesía que estoy obligado a guardar, a cuantos a mi se dirigen deseos de conocer mi manera de pensar.

Para nadie es un secreto, en Ceuta, que yo procuro abstenerme de intervenir en cuantos asuntos están reservados a las facultades de la Corporación municipal.

Aquellos amigos míos, que de ella forman parte, saben, perfectamente, que el único consejo que de mí pueden recibir está encerrado en la siguiente fórmula: administración recta de los fondos municipales, respeto a los intereses privados pero defendiendo en caso de contienda, los bienes del pueblo y respeto, también, a las órdenes de la Superioridad sin que esto signifique que a los Ayuntamientos les esté vedado, cuando crean que esas órdenes no se ajustan estrictamente a la Ley, ejercitar, con firmeza, cuantos recursos esta concede.

En ese pleito de que usted me habla, de las harinas, yo no tengo la menor intervención. El que crea tener derecho, que se ampare de los preceptos legales y ridículo sería pretender investirme de facultades que no me competen. Inmiscuirme yo en el detalle, señalar a mis amigos una pauta para que ciegamente la sigan, acudir a los superiores jerárquicos del Municipio y pedirles resoluciones concretas sería contraer inmediatamente, responsabilidades, que aunque fuesen únicamente de carácter moral, habrían de producirme preocupaciones y molestias de las que quiero estar libre, máxime, cuando al resolverse lo cuestión, en uno u en otro sentido han de beneficiarse o perjudicarse intereses, absolutamente privados, y aunque yo vivo en una urna de cristal y sólo espíritus cobardes y ruines podrían explotar la maledicencia, quiero evitar, aunque sea exageradamente, que nadie pueda proyectar la más insignificante sombra sobre la honorabilidad e imparcialidad de mi actuación.

He llevado veinte años luchando, honradamente, por la existencia; en los rangos del periodismo dejé un nombre modesto e inmaculado; he disfrutado y disfruto de la confianza de respetables personalidades y entidades que en diez y ocho años de ejercicio en mi profesión de abogado, han confiado a mi rectitud, su honor y sus haciendas; en la carrera administra-

tiva, desempeñé puestos de absoluta confianza, cerca de jefes de Gobierno y ministros de la Corona. Jamás se atrevió nadie a emplear ni aun el libelo inmundo, para difamarme. Ha sido preciso para que se me calumniasse que yo ostente la representación del distrito de Algeciras, al que he consagrado los mayores esfuerzos de mi vida, defendiendo sus intereses generales con notoria fortuna y con un tesón y una persistencia que se considera en Madrid como ejemplar y extraordinaria. No ha habido petición, aunque proceda de humildes y a veces de electores desconocidos, que yo no acoja y haga de ella cuestión personal y, hasta se da el caso, que, por el desarrollo de las circunstancias políticas no he tenido necesidad de pedir, en dos elecciones, a mis representantes el más insignificante sacrificio, ni personal ni pecuniario, que contribuyese a darme la posesión del acta. Sólo existió una excepción de recuerdo imperecedero. La actitud levantada del jefe conservador de La Línea señor Ramírez, dispuesto a sacrificarse y con él sus amigos, antes que contribuir a que me despojase del acta.

Pues bien; a pesar de ello, un puñado de seres cobardes—porque no contribuyo a hacerles el juego de sus concupiscencias políticas y me consideran un obstáculo para disponer a su antojo de las influencias y provechos que a algunos suele dar la posesión del poder local—, no rehuyen el acudir, hasta a los medios más infames y despreciables, para atacar mi honor invulnerable.

Para todos esos inductores, anónimos, de campañas de las que la opinión honrada aparta con asco la vista, solo guardo conmiseración y desprecio. Para aquellos que, prostituyendo la augusta misión de la prensa periódica, acejan malvadas inspiraciones para aumentar, en unas pesetas, los escasos rendimientos que les produce mojar su pluma en fango, dejo expedita la acción de los Tribunales de Justicia, no para que me refrenden patentes de honor que no necesito, sino para que sus fallos, pongan sobre la frente de los infamadores, el sello que los distinga de los que ejercen su frida, noble y dignamente, la profesión de periodista.

«No pregunte V. más.

«Sigo y seguiré, en el presente y en el futuro, mi línea de conducta; cumpliré mis deberes trabajando hasta el último día de mi gestión en el distrito, con la misma fé y el mismo entusiasmo; continuaré defendiendo con igual calor, en todo lo que sea justo, a los que, políticamente me prestan el apoyo de sus fuerzas, porque no puedo olvidar que soy hombre político y pertenezco a un partido y combato siempre al adversario, con respeto, consideración y cortesía.

Y lo que nadie puede esperar de mí (porque eso sería insensato) es que yo investigue, ni indirectamente, los actos privados de los que en política figuren, más altos o más bajos, en los núcleos de mi partido.

Quien crea que algunos de ellos no es digno de estar en Comités o Corporaciones, que tenga el valor de proclamarlo con pruebas, que yo entonces cumpliré con mi deber, dentro de la limitada esfera de acción en que puedo moverme, pero, que no suponga, que tengo el deber de buscar en la cloaca para cargar sobre mi responsabilidad de hacer una selección que no puedo realizar en mi campo, cuando

no posible, sino seguramente, tendría para ser justo que realizarse antes en el propio campo de los detractores de honras ajenas.

Que me dejen en paz dedicar mi atención a problemas más graves y de más imperativa solución, que son los que interesan al pueblo y aparten de mí, no el cáliz, sino el recipiente infecto, repleto de podredumbre, que en lugar de dar alientos para luchar, produce náuseas [al estómago menos estragado.]

El diputado no quiso añadir a esto ni una palabra más. [Se despidió cariñosamente de mí dejándome absorto y pensativo meditando sobre sus legítimas y sinceras amarguras.

Años y años ha clamado el distrito de Algeciras por tener un diputado que se ocupara de sus abandonados asuntos. Algeciras soñaba con su puerto, con Escuelas para artesanos, con la conducción de aguas; La Línea con su carretera y con la reforma del régimen aduanero y fiscal; Los Barrios con el odioso arrendamiento de sus corchos (que no producían ni una peseta de ingreso); Ceuta con las conquistas del poder civil, el traslado del penal y con alguna voz que se alzase en defensa de los pobres colonos del campo. En esto, un Gobierno impuso, como cunero, al Sr. Torres quien demostró, con tal acto, que tenía en Madrid influencias bastantes para ocupar en las Cortes un escaño tranquilo y sosegado; el Ministro de la Gobernación y el Gobernador de Cádiz le aseguraron su primer acta.

En lugar de hacer, lo que la mayor parte de sus predecesores, Torres se ocupó del Distrito y quiso ganarlo, no por derecho oficial, sino por sus propios actos y, voluntariamente emprendió el calvario tan amargo del cumplimiento del deber y ya en estos momentos no hay problema en su distrito que no esté resuelto, o en vías de resolución.

Las dos actas posteriores, todo el mundo sabe, las ha obtenido con aplauso y agrado del distrito, pero radicando en Madrid, factores esenciales, que le aseguraron el triunfo sin lucha y hasta, sin la menor molestia, para sus prosélitos, que en justicia hay que decir, son todos aquellos para quienes, la política es secundaria y prefieren, ante todo, el bienestar de la región donde nacieron o viven.

Los hijos del distrito, los que verdaderamente anhelan su progreso y desarrollo, y toleren, aunque no sea más que con su indiferencia esos actos contra un hombre de honor para que invada su ánimo, la nostalgia de más tranquilas representaciones, colaboran en una política suicida.

Quien el día de mañana, reemplace al Sr. Torres en la representación de estos pueblos y reflexione sobre el premio que aquí se otorga al que por ellos trabajará, no es difícil suponer que cruce sus brazos y se limite a asegurarse el distrito en las altas esferas políticas de la Villa y Corte, no imitando, al Sr. Torres, que ha querido, y quiere, que las raíces de su representación parlamentaria, arraiguen en el corazón de sus representados.

JACKSON



Se alquila VILLA PEPITA con inmejorables condiciones de situación higiénica, compuesta de cinco habitaciones: gabinete comedor, despensa, cuarto de baño y retrete,

Testamentaria Bálamo HA LLEGADO LA HORÁ

Se impone la acción popular en la célebre y desdichada testamentaria de Bálamo se impone ejercer esa acción contra los que de ella hicieron campo de sus egoísmos más bastardos; no es posible retardar por más tiempo que esos bienes sean entregados al pueblo y castigados los desdichados que el pueblo señala como los incautadores de esos bienes que le pertenecen.

[Desde hoy, emprenderemos nuestra gestión a fin de llevarla a cabo con la mayor rapidez, no solo por sacar esos bienes de manos ajenas a las determinadas por la ley, sino para apurar todos los extremos a fin de que sean castigados severamente los que burlaron las leyes en todos los órdenes de cosas, amparados por influencias vergonzosas que ponen en entredicho el decoro y honor de la patria.



La llegada del diputado

En el exprés del domingo llegó el diputado del distrito, don José Luis de Torres.

En la estación de San Roque lo esperaban con automóvil, que lo llevó a La Línea, en donde se unió con su familia que salió de esta acompañada de los señores de Forgas, con el automóvil de su propiedad.

Después de la corrida y de visitar la Feria, regresaron a Algeciras.

Ayer volvieron a La Línea donde fueron muy agasajados por todas las clases sociales, que tan agradecidas están a la gestión del diputado.

El señor Torres y familia se hallan muy satisfechos de las demostraciones de cariño que todo el distrito le demuestra, elocuente testimonio que condena la infame labor de ciertos seres miserables que sus ambiciones canallescas no han sido satisfechas por el diputado.

Por fortuna y honra del distrito, es una minoría tan exigua que puede contarse en todo el distrito, con los dedos de la mano.

Aconsejamos al señor Torres, el mayor desprecio a estos sapos, que morirán con la purificación política y administrativa del distrito que viene laborando.



¡Aviso importante!

Cierto funesto señor, o lo que sea, no pudiendo él en persona hacer contrabando por las circunstancias actuales y no queriendo resignarse a dejar su antigua habitual costumbre de hacerlo, anda engañando a infelices comprometiéndolos de tal forma a ellos y a sus amos que determinan la característica criminosa de ciertas razas.

Prevenimos a todos los que a Gibraltar tienen que ir a ganar su sustento, no se fíen de lágrimas de cocodrilo que con seguridad puede costarles graves y fuertes castigos de las autoridades de Gibraltar que están en

el secreto de ese antiguo hipócrita contrabandista.

Si ese alcoholizado individuo quiere cigarrillos egipcios o turcos, que se fastidie y no fume, pero que no comprometa a infelices como ya lo lleva hecho en varias ocasiones, que los engañados por él, han dado con los huesos en el Castillo,

Cuando les diga que es para fumar él, no lo crean: es para negociar, como lo justifican las cantidades que encarga.

¡Qué se marche a Turquía, que allí podrá faltarle pan, pero tabaco... también.

¡Ojo!!... No dejarse engañar, que puede costaros pasar el verano en el mingal...



El comercio exterior de España

(Conclusión)

He aquí como se distribuye esta exportación:

PAISES	Hierro y acero	Menas metálicas
Inglaterra	63.315.473	54.882.636
Francia	11.358.623	10.909.552
Bélgica	7.077.488	16.591.127
Rusia	610.191	6.239.400
Italia	444.516	3.696.584
Portugal	244.418	742.204
Total grupo aliado	83.660.709	92.441.303
Alemania	17.688.234	8.210.164
Austria-Hungría	740.792	99.679
Turquia		349.569
Total de los imperios centrales	18.424.026	8.659.412

Es decir, que Bilbao, Huelva, Córdoba, todos los centros mineros deben su prosperidad, en primer término, a Inglaterra, Francia y Bélgica, las tres unidades hoy bajo una misma bandera y combatiendo las tres a un mismo enemigo. Una hostilidad declarada por parte de estos tres países es tanto como la bancarrota de nuestra riqueza minera. Y no quiero recordar, para no ahondar más que gracias al carbón inglés pueden nuestras industrias funcionar. ¿Es que se ha olvidado el lector del clamoreo pertinaz que los fabricantes han promovido en vista de la falta de combustibles?

Pero no es solamente en las zonas industriales donde se descubre esta influencia comercial. También se deja sentir, y no poco, en las zonas agrícolas de España. Estudiando la estadística podemos anotar curiosidades como estas:

NARANJAS

Exportación total	68.287.973
Idem a Inglaterra	29.233.096
Idem a Bélgica	3.688.424
Idem a Italia	57.054
Total del grupo aliado	48.445.138
Exportación a Alemania	13.501.597
Idem a Austria-Hungría	268.418
Total grupo germánico	15.770.015

En pasas, mientras los Imperios no llegan en sus compras a 400.000 pesetas, los «aliados pasan de «seis» millones de pesetas. En avellanas, los primeros no suman 200.000 pesetas; los segundos compran por más de «tres» millones de pesetas.

Y esta desproporción absoluta, contrastada, es la misma en todos los demás productos: almendras, tomates, patatas, nueces, aceitunas, aceites, vinos, etc., etc.

¿Para qué seguir alineando cifras y más cifras, si no ha de variar el resultado?

Resulta de todo este capítulo un sólo hecho, una verdad evidente que nadie puede negar: España, comercialmente hablando, está en poder del grupo «aliado», y sólo depende del grupo germánico en proporción tan inferior que no resiste la menor comparación

Hermógenes CENAMOR.



Fiestas en La Linea

El desquite de Joselito

Arreglóse el cartel de ayer, sustituyendo a Juan Belmonte, Luis Freg, que pudo así arrancarse la fea espina de su desdichada tarde anterior.

El ganado de Concha y Sierra fué bastante mejor que el de Salas, aunque más pequeño y de peor estampa.

¡Queda demostrado que no se puede uno fiar de las apariencias!

La entrada muy floja y como para suicidarse la empresa.

Luis Freg, estuvo valiente y toreando con inteligencia.

Hizo la suerte de «gallear» con mucha limpieza y arrobas de valor, escuchando una merecidísima ovación.

Con la espada mucho más afortunado que anteayer, agarró la estocada de la «temporá» en el quinto toro, tras de una faena preciosa y apretadísima con la franela, rodando el toro sin puntilla. Cortó las dos orejas y el rabo, teniendo que dar la vuelta al ruedo para recoger palmas, sombreros y tabacos.

Joselito I, más quemado que un pisto manchego, por creer que se le trataba con injusticia (¡caprichos del genio!), estuvo trabajador toda la tarde y en el sexto toro, brindado al «Club Joselito» hizo una faena magistral, despampanante, haciendo que se nos cayera la baba de gusto. Dió pases sublimes echando mano de todo su repertorio y del de Rafael; puso tonto al toro, que admirado le dedicó tres o cuatro galanterías en voz baja, dejándose cojer los pitones, tocar la cara, y ponerle el sombrero de un gallista; cuando José Maravilla creyó, que aquello estaba bien, se tiró a matar con un volapié archimonumental, marcando los tres tiempos, como si se tirara sobre un «sommier». Se arrodilló después en la cara del toro y pidiendo la puntilla, descabelló sin variar de postura.

Se dice que el toro, murió de gusto, y casi lo creemos.

A este mismo buró, le había puesto cinco pares de banderillas, siendo fenomenal el primero con garapullos de

lujo, que clavó, citando de dentro a afuera, llegando y alzando los brazos como los ángeles. Los restantes, de poder a poder y al sesgo, fueron también marca extra.

En resumen, una corrida superior y como no se la podían imaginar, los primos que dejaron de ir, porque no toreaba Terremoto.



Información telegráfica

Madrid, 18.

FRENTE FRANCES

Dicen de Francia: La noche ha pasado tranquila en la región de Verdun con la excepción de un vivo fusileo en la cota 304.

Uno de nuestros destacamentos ha progresado al oeste de Fleury, capturando tres ametralladoras. Los alemanes lanzaron dos ataques al sudeste de Nomeny (Lorraine) pero fueron rechazados. Los alemanes atacaron las posiciones defendidas por tropas rusas en la región de Champagne, pero fueron rechazados con pérdidas muy elevadas. Hasta el día 13 del corriente hemos capturado 235 oficiales y 11976 soldados en el Somme, con 85 cañones de campo, 89 ametralladoras y 26 «minewerfer». No están incluidos los cañones enterrados en las trincheras enemigas por los disparos de nuestra artillería.

Ahora estamos empleando los cañones capturados contra el enemigo. En la orilla derecha del Meuse la acción de artillería es muy intensa, especialmente en el sector de Touville. Hemos capturado 200 prisioneros en Fleury. Hace muy mal tiempo y esto dificulta las operaciones.

FRENTE ITALIANO

El comunicado oficial italiano dice:

El enemigo lanzó un vigoroso ataque en la Alta Posina, soportado el fuego concentrado de numerosas baterías. Luchamos cuerpo a cuerpo, derrotando el enemigo y finalmente contraatacamos obligándole a retroceder.

FRENTE RUSO

Comunican de Petrogrado que ayer los rusos capturaron la ciudad de Volhynia, tomando 317 oficiales, 12.637 soldados y 30 cañones, 17 cañones de gran calibre están incluidos en este número.

La lucha sigue con gran violencia en la región de Volhynia, al este de Svinjuchi, en donde hemos derrotado al enemigo. En el sector de Lipa el enemigo está ofreciendo gran resistencia.

Los turcos están retrocediendo y han incendiado el pueblo de Baiburt. Al noroeste de Kimpolung nuestra caballería está avanzando rápidamente hacia Kirlibaba (un paso en los Cárpatos) con el destino de Maramar Osziget.

FRENTE INGLES

El comunicado del Alto Mando inglés en Francia dice:

Hemos obtenido otros grandes éxitos durante la jornada asaltando y capturando la segunda línea de las defensas germanas en un frente de 1.500 metros al noroeste de Bazentin-le Petit, y hemos aumentado la abertura en la segunda línea alemana en la región de Longueval, capturando la posición bien defendida de Water Farm.

En nuestro flanco izquierdo en Ovillers y La Baiselle sigue la lucha con gran violencia, peleando cuerpo a cuerpo, en donde hemos capturado las fortalezas enemigas con 124 prisioneros de la Guardia Prusina.

Las aldeas de Ovillers y La Boiselle están en nuestro poder.

Varios documentos alemanes han caído igualmente en nuestro poder los cuales demuestran claramente las enormes pérdidas que han sufrido, y piden refuerzos. En la mayoría vienen comandantes de fuerzas bávaras y uno de ellos dice que nuestro batallón—el segundo de bávaros—ahora quedan tres oficiales, dos tenientes y diez y nueve soldados.

El último telegrama dice que la lluvia torrencial y la espesa niebla dificultan las operaciones militares y no hay nada de gran importancia señalar.

Durante el día hemos hecho más prisioneros, siendo el total ahora el siguiente:

180 oficiales, 10.779 soldados, 17 cañones de gran calibre y 37 de batalla. En las piezas pesadas se incluyen 5 Howitzers de 8 pulgadas y 3 de 6

Aparte de eso hemos destruido grandes cantidades de municiones y artillería.



Noticias

Nuestro estimado amigo don Carlos A. Asthon Gomez, Inspector del Movimiento y Agente Marítimo de la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, nos comunica en atento B. L. M, su traslado de domicilio a la calle Ramón Chies (Villa Dolores).

VILLA ANITA

Se vende esta finca situada en la Villa vieja con tres fachadas y un jardincito dos fachadas a la calle Carteya y otra a las Delicias.

En la misma, darán razón. Construcción inmejorable.

Pabellón del Casino

Función para hoy Martes 17 de Julio de 1916

GRAN EXITO del duetto italo-americano,

Les Tosca Bresciani BAÑOS DE MAR

Desde esta fecha quedan inaugurados los acreditados baños de mar fríos y calientes establecidos en el café «El Piano», Plaza de la Palma.

Imp. Gamboa.—Algeciras.

Servicios marítimos

Juan Carrara e Hijos
Calle Real GIBRALTAR

Agencia de Vapores Transatlánticos para BRASIL Y LA ARGENTINA. Próxima salida (salvo modificación o cancelación), para

Santos y Buenos Aires
El paquete «CAVOUR»
Saldrá sobre el 7 de Julio de 1916

Trato inmejorable, alumbrado eléctrico, pan y carne fresca y vino todo el viaje, comida abundantísima, médico, medicinas y enfermería gratis, telégrafo Marconi para comunicar desde alta mar con otros vapores y con la tierra. Puede reservarse la cabina con anticipación, dirigiéndose por carta o telegrama que se contestará en el mismo día de su recibo.

Para más informes acúdase a **JUAN CARRARA E HIJOS**, Agentes. Calle Real.—Gibraltar.

CIE. DE NAVIGATION SUD-ATLANTIQUE

Siege Social, 2, Square de l'Opera PARIS

Service maritime postal francais entre la France, le Bresil et La Plata.

Departs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisbonne, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. Departs Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) tous les 14 de jours.

Servant la Gorgone, Leixoes, Lisbonne, Dakar, Pernambuco, Babilon, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires. Cuisine francaise renommee.

Appartements de luxe avec salle de bains.

Télégraphie sans fil sur chaque Paquebot. Pour tous Renseignements s'adresser a **J. LUCAS IMOSSI SONS**. Agents a Gibraltar. Irish Town.

M. H. BLAND ARMADO Y COMP.^a L. ed RES ♦♦ GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consignatarios de las compañías navieras: «Serca» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-spagnuolo de Génova y otras.

Agencia de Seguros marítimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Dersa», conduciendo la Mala Real, sale de Gibraltar para Tánger y Larache todos los martes y sábados a las 11 de la mañana. Idem de Tánger para Larache, todos los miércoles y domingos. Idem de Larache para Tánger y Gibraltar, todos los lunes y jueves. Idem de Tánger para Gibraltar, todos los lunes y viernes a las 11 de la mañana.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Derit», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tarik» y «Gibel Haman». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabat, Casablanca, Mozagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Express». Remolcadores, gabarras, bombas centrifugas y demás útiles con buzos y personal competente para casos de naufragio.

Agencia en Algeciras: Calle Duque de Almodovar, núm. 13.

J. LUCAS IMOSSI & SONS GIBRALTAR Agencia de Vapores Transatlánticos SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA

Para más informes diríjanse a sus agentes,

J. Lucas Imossi & Sons Irish Town, No. 1

León Toledano Diaz ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES. — Calle San Felipe número 19. ALGECIRAS

Saccone & Speed Limited Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR

Vinos, Licores, Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Servicio diario :: **Automóviles Ceuta y Tetuán**

AGENCIAS: **ROMANI Y MIQUEL**

Ceuta: Lopez Pinto, 4. Tetuán; Plaza de España, casa de ISAAC TOLEDANO

GABINETE ELECTROTERAPICO Montado con arreglo a los últimos adelantos de la ciencia, por el **DOCTOR RODRIGUEZ MANCHEÑO**

Calle San Pablo: LINEA DE LA CONCEPCION

RAYOS X Rayos ultravioletas, Alta frecuencia, Ozonización, Fulguración, Autocondensación y aplicaciones galvánicas en general. Tratamiento de las enfermedades del sistema nervioso y neuralgias del aparato respiratorio de naturaleza bronquial, de la piel, ulceraciones rebeldes a todo tratamiento. Reconocimientos radioscópicos y radiográficos. Destrucción de neoplasias por la fulguración y el cauterio. Horas de consulta aplicaciones electromédicas: DE 8 A 10 DE LA NOCHE. Reconocimientos a domicilio para aquellos enfermos que no puedan concurrir a la consulta médica

F. S. (FAST & SAFE) Servicio diario de Automóviles entre Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA Desde el 25 de Septiembre 1915
Salidas de Algeciras a las. . . 6.45
Llegada a San Fernando a las. 12'00
Llegada a Cadiz 13'00
Salida de Cadiz a las. 16'00
Salida de San Fernando . . . 17'00
Llegada a Algeciras a las . . . 22'00

Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para más detalles y viajes especiales, dirigirse en Algeciras: don Alejandro Ivison.—Oficinas de automóviles Sur del Rio.

En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Loreto 2. Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras,— «AUTOS» San Fernando. Dirección telefónica «AUTOS» Cadiz.— «AUTOS» Algeciras.

Hijos de Ramon Mendez COLONIALES Y ULTRAMARINOS Plaza de la Constitución — Algeciras

RELOJERÍA DE MODA DE

Emilio Sánchez : PRIM 12 :: ALGECIRAS

Venta de relojes de todas clases y de las más acreditadas marcas. Especialidad en los relojes de precisión «LONGINES.» Garantías en las composuras de relojes de precisión.

La Bandera Española --HERRERO HERMAMOS--

El mejor vino de Chiclana Probadlo y os convencereis De venta en los buenos establecimientos de Algeciras

TOCON Restaurant Cerveceria y Freiduria

Pescados frescos.—Mariscos.—Vinos Especialidad en Manzanilla Argüeso. Se sirven chocolates de las mejores marcas, con tóstada o picatostes Servicio a domicilio Teléfono núm. 157 — PLAZA ALTA

EL MEJOR VINO ESPECIAL

OSBORNE Casa fundada en 1772

: PUERTO DE SANTAMARIA :

PIDANSE LOS

Tabacos habanos MARCA

La Vencedora a 25 céntimos cada uno

F.º Hernández e Hijo Cornwall's Lane :: GIBRALTAR

Antiguos proveedores de la Real Armada Española, Gran establecimiento de pinturas, barnices, brochas, cristales, composiciones para fondos de buques, ferretería de todas clases, efectos naturales, grandes cantidades del renombrado esmalte ROBBALIAIC, etc.

Perez y Earle
Taller de bicicletas, accesorios, venta y alquiler—Composuras garantizadas
Calle Gibraltar, 25—Teléfono 437
LA LINEA



PARA CALZADO «LA BANDERA BLANCA» CORNWALL'S LANE, 24 AL 30 (Contiguo al Convento Loreto)

SUCURSAL: Calle Real 127 (Frente al Correo y Telégrafo)

Unico Agente de la crema «HERO»



Salomón H Cohen :: GIBRALTAR